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Feuille d’exercice 3
Approximations de la loi binomiale-Lois d’une somme de V.As indépendantes

1 Restaurant

Un restaurant possède 50 places. La probabilité pour qu’une personne, ayant réservé, ne vienne pas, est de
20%. Un jour, le patron a pris 52 réservations. Quelle est la probabilité pour qu’il se trouve dans une situation
embarassante ?

2 Kangourous

Dans une population de Kangourous, la proportion des albinos est 0.002. Calculer la probabilité d’observer
au moins 2 albinos dans un échantillon de 230 Kangourous.

3 Eau

Un réservoir d’eau de 2000 litres contient des bactéries avec une moyenne de 2 bactéries par litre. On admet
qu’il est dangeureux d’avaler au moins 8 bactéries. Un voyageur assoiffé boit un litre d’eau de ce réservoir.
Quelle est la probabilité que son geste lui soit fatal.

4 Nasa

La Nasa doit donner son avis sur un projet de navette spatiale. L’équipement électronique de la navette
comporte 2 millions de pièces distinctes. Chaque pièce a une chance sur 10 millions de tomber en panne, ce qui
entraine immédiatement l’explosion de la navette. Que pensez-vous du projet ?

5 Cameleons

On admet que la probabilité d’apparition d’une mutation chez un caméléon est 10−6. Combien de caméléons
faut-il pour être sûr à 95/100 d’observer au moins une mutation ?

6 Bingauss

On considère 10000 chiffres pris au hasard. Calculer la probabilité que le chiffre 4 apparaisse au moins 400
fois et au plus 950 fois.

7 Phénotype

On désigne par p la probabilité d’observer un phénotype donné sur un individu issu d’un certain croisement.
Calculer la probabilité d’observer moins de 250 individus possédant le phénotype, sur un échantillon de 384
descendants, sous les hypothèses : p = 3

4 puis p = 9
16 .

8 Somme de variables

Soit X et Y des variables aléatoires indépendantes. On pose Z = X +Y . déterminer la loi de Z dans les cas
suivants :

a) X ∼ B(n, θ) Y ∼ B(n′, θ) (n, n′ ≥ 1, θ ∈ [0, 1]).
b) X ∼ P(θ) Y ∼ B(θ′) (θ, θ′ > 0).
c) X ∼ G(θ) Y ∼ G(θ) (θ ∈]0, 1[).



x
0.0
0.1
0.2
0.3
0.4
0.5
0.6
0.7
0.8
0.9
1.0
1.1
1.2
1.3
1.4
1.5
1.6
1.7
1.8
1.9
2.0
2.1
2.2
2.3
2.4
2.5
2.6
2.7
2.8
2.9
3.0
3.1
3.2
3.3
3.4
3.5
3.6
3.7
3.8
3.9

0.00
0.5000
0.5398
0.5793
0.6179
0.6554
0.6915
0.7257
0.7580
0.7881
0.8159
0.8413
0.8643
0.8849
0.9032
0.9192
0.9332
0.9452
0.9554
0.9641
0.9713
0.9772
0.9821
0.9861
0.9893
0.9918
0.9938
0.9953
0.9965
0.9974
0.9981
0.9987
0.9990
0.9993
0.9995
0.9997
0.9998
0.9998
0.9999
0.9999
1.0000

0.01
0.5040
0.5438
0.5832
0.6217
0.6591
0.6950
0.7291
0.7611
0.7910
0.8186
0.8438
0.8665
0.8869
0.9049
0.9207
0.9345
0.9463
0.9564
0.9649
0.9719
0.9778
0.9826
0.9864
0.9896
0.9920
0.9940
0.9955
0.9966
0.9975
0.9982
0.9987
0.9991
0.9993
0.9995
0.9997
0.9998
0.9998
0.9999
0.9999
1.0000

0.02
0.5080
0.5478
0.5871
0.6255
0.6628
0.6985
0.7324
0.7642
0.7939
0.8212
0.8461
0.8686
0.8888
0.9066
0.9222
0.9357
0.9474
0.9573
0.9656
0.9726
0.9783
0.9830
0.9868
0.9898
0.9922
0.9941
0.9956
0.9967
0.9976
0.9982
0.9987
0.9991
0.9994
0.9995
0.9997
0.9998
0.9999
0.9999
0.9999
1.0000

0.03
0.5120
0.5517
0.5910
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Fonction de répartition de la loi N (0, 1) : φ(x) =

∫ x

−∞

1
√

2π
e
− 1

2
t2
dt. Pour x < 0, utiliser φ(x) = 1− φ(−x).


